



(५) कोभिड-१९ विरुद्धको खोपको मात्रा पूरा गरी खोप प्रमाणपत्र (Vaccination Certificate) भएका र कोभिड-१९ परीक्षण रिपोर्ट नेगेटिभ भएका हवाई मार्गबाट आउने यात्रुहरूलाई १० (दश) दिन स्व-क्वारेन्टिन (Self-quarantine) मा बस्ने गरी सीधै गन्तव्यस्थल जान अनुमति दिन सकिनेछ। निजहरूले भरेको फाराममा उल्लिखित विवरण सम्बन्धित डीसीसीएमसी र स्थानीय तहमा पठाउनु पर्नेछ। सम्बन्धित डीसीसीएमसी र स्थानीय तहले निजहरू क्वारेन्टिनमा बसे नबसेको अनुगमन गरी सीसीएमसीलाई प्रतिवेदन दिनुपर्नेछ।

(६) उपदफा (४) बमोजिम होटल क्वारेन्टिन अवधि पूरा गरेका यात्रुहरूले पी.सी.आर. परीक्षणको उपलब्धताको आधारमा सातौं दिनमा आफ्नै खर्चमा कोभिड-१९ परीक्षण गरी परीक्षणको रिपोर्ट नेगेटिभ आएमा सम्बन्धित स्थानीय तहको अनुगमनमा थप ४ (चार) दिन होम क्वारेन्टिनमा बस्ने गरी पठाउन सकिनेछ। सम्बन्धित स्थानीय तहले त्यसको अनुगमन गरी सोको प्रतिवेदन सम्बन्धित डीसीसीएमसीमा गर्नुपर्नेछ। कोभिड-१९ परीक्षणको रिपोर्ट पोजेटिभ आएमा सम्बन्धित होटल र डीसीसीएमसीको समन्वयमा होम वा संस्थागत आईसोलेशनमा वा अस्पतालमा पठाइनेछ।

(७) डिपोर्टेशन सेन्टरमार्फत् फिर्ता भएका, जेलमुक्त भई स्वदेश फिर्तीको क्रममा रहेका र बेखर्ची भएका नेपालीहरूको सम्बन्धमा सम्बन्धित कुटनीतिक नियोगले छानविन गरी आर्थिक अवस्था कमजोर भएका भनी सिफारिस गरेका व्यक्तिहरूलाई नेपाल सरकारले तोकेको क्वारेन्टिनमा राखिनेछ। यस्ता व्यक्तिहरू क्वारेन्टिनमा बस्दा, निजहरूको कोभिड-१९ परीक्षण गर्दा तथा निजहरू घरसम्म जाँदा लाग्ने खर्च नेपाल सरकारले बेहोर्नेछ।

(८) आफ्नो धर्म, रीति, परम्परा अनुसार आफन्तको अन्तिम संस्कार (काजकिरिया) मा सहभागी हुन विदेशबाट नेपाल आउने व्यक्तिको हकमा स्थानीय तह वा सीसीएमसीको सिफारिसको आधारमा Antigen परीक्षण गरी परीक्षण रिपोर्ट नेगेटिभ आएमा तोकिएको स्वास्थ्य मापदण्ड पूर्ण रूपमा पालना गर्ने गरी घर वा गन्तव्यमा जान अनुमति दिइनेछ। निजले एघारौं दिनमा अनिवार्यरूपमा कोभिड-१९ परीक्षण गर्नुपर्नेछ। स्थानीय तहले त्यसको अनुगमन गरी सोको प्रतिवेदन सम्बन्धित डीसीसीएमसीमा गर्नुपर्नेछ।

(९) अशक्त, दीर्घ रोगी र फरक क्षमताका व्यक्तिहरू, बिरामीसँगै आएका कुरुवा (बढीमा दुई जना) को हकमा निजहरूको Antigen परीक्षण गरी परीक्षण नेगेटिभ आएमा अस्पतालबाट जारी आधिकारिक कागजातका आधारमा कम्तीमा १० दिन होम क्वारेन्टिन वा अस्पतालमा पठाइनेछ। निजले एघारौं दिनमा कोभिड-१९ परीक्षण अनिवार्य गर्नुपर्नेछ। स्थानीय तहले सोको अनुगमन गरी डीसीसीएमसीमा प्रतिवेदन पेश गर्नुपर्नेछ।